

成长比成才更重要

## 那一刻，我长大了

小作家：杨宸溪  
金凤区第九小学四年级(6)班  
指导老师：田鑫

星期天的早晨，我躺在床上，等着妈妈来叫我起床，可等了好久，却没有人叫我起床。我悄悄地睁开一只眼睛，扫视了一圈，发现了床头上有一张纸条，上面是妈妈的字迹。我一下子坐了起来，拿起纸条，读了起来。原来，老太太生病了，妈妈和爸爸去医院了。

我爬下床，走到客厅，望着空无一人的房间，心里竟然没有一点兴奋的感觉。如果这是在小时候，我早就看起电视，乱拉乱造了。我看着客厅，不禁有点无聊，于是收拾起了屋子。我先把水桶里的水倒掉，又接满干净的水。可只是这样，我就已经不想干了。但我又想到，爸爸和妈妈每天都要干很多活，现在我长大了，也应该承担起一些责任了。想到这里，我咬了咬牙，继续干。我把整个房间都整理了一遍。

终于打扫完了房间，我气喘吁吁地躺在沙发上。看着这干净的房间，我不禁想到爸爸妈妈平日的辛苦。就在这时，他们回来了。他们看着这干净整洁的房间，表扬了我。我冲过去，抱着他们，鼻子一酸，哇哇大哭起来。那一刻，我长大了。

本版图片均为资料图片



后浪教育抖音号



扫码查看  
微信公众号  
更多内容

责任编辑·张扬  
编辑·张恒春  
版式·蔡廷  
校对·马骞J



## 那一刻，我长大了

小作家：杨雷豫 兴庆区第六小学六年级(5)班 指导老师：田鑫

长大其实并不是指身体上的高大，而且指心灵、精神、行为上有了较为成熟的表现。成长的道路是漫长的，如同“逆水行舟，不进则退”。

光阴似箭，日月如梭，在父母的呵护下我已长大，现在是六年级的小学生。但在我心里，我长大了的那一刻，发生在我六岁时。

当时是我第一次一个人在家睡觉。碰巧白天看了恐怖片，晚上我钻进被窝后，一直大汗淋漓，胸口像是有千军万马在奔腾一样。就在这时，我想到了“不做亏心事，不怕鬼敲门”这句话，于是鼓足勇气，摸黑前去开灯。虽然知道鬼神之说皆是迷信，但是恐怖片的渲染力导致我每一步都是小心翼翼的。我蹑手蹑脚出了卧室，走向客厅，把灯打开，打开电视看起了自己

喜欢的动画片。突然，外面传来了阵阵骚动声，并且越来越强。此一时彼一时，这时我经过深思熟虑，决定要一探究竟。所以我快步冲去防盗门……

我透过防盗门的空隙，看到一只大老鼠正在津津有味地啃着我的小鸡崽，真是怒上心头，一发不可收拾。我克服对黑夜的恐惧，对走兽的畏惧，当即拿出医用酒精，把纱布放入酒精中沾湿，然后将酒精和纱布掷向偷鸡的大老鼠。不过毕竟当时我还小，没有来得及把激光手电打开，不然那条狼狈而逃的大老鼠也不会全身而退，只是可惜我的小鸡成了牺牲品。

自从那次以后，我便“身轻体健”，对一切事情都是用好奇的态度去看待，心智也变强大了。

## 笑声

小作家：王圣博 兴庆区第六小学六年级(2)班 指导老师：田鑫

笑声可以传递爱，笑声可以传递温暖，笑声也可以传递友谊。

在我们班，有个同学学习努力上进，待人也十分友好，但最近在班里总是闷闷不乐，显得十分低落，考试成绩也下降了许多。最后，我们了解到，原来他父亲到外地打工已经很久了，且他的生日就快到了。是啊，像他这样父亲在外打工，无法陪伴他，是谁都会伤心啊！

他的生日在周六，我们为了让他高兴，想出了一个计划：我们班能去的同学合资买一个蛋糕，去他家给他过生日，给他一个惊喜，毕竟这是我们小

学毕业前相聚的最后一个学期了。

周六，我们早早到了他家，他妈妈特别开心，于是带他出去采购了。然后，我们在他家里开始布置生日氛围。我拿起一堆气球，一个一个地吹了起来。我们又在桌子上系了彩带，还准备好了礼花筒，一些同学藏在沙发后面，一些同学躲在阳台里，还有一些同学蹲在厨房里……就等他来了。

听到开门声，同学们异口同声说“生日快乐”，然后从四面八方跑了出来，礼花炸开……他先是一声“哇”，然后流下来喜悦的泪水。在大家的欢声笑语中，他过了一个愉快的生日。

## 笑声

小作家：吴孟羲 兴庆区第三小学五年级(4)班 指导老师：田鑫

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”一年中，春节是格外重要的，但是今年的春节，我们一家却无法一起吃年夜饭。

大雪飘飘，窗外的雪仿佛在映衬我的心情似的，显得格外悲伤、凄凉。为什么疫情阻挡了我们家人的团圆？为什么爸爸在全家团圆的时刻不能回来一起吃年夜饭？桌上美味的饭菜已经被热了无数次，我的肚子也发出了“咕咕”的抗议声，原本开心的一天，却被这无情的疫情阻隔得干干净净。

七点、八点、九点……时间过得非常慢，就像蜗牛走路一般，我忍不住拨通了爸爸的电话。“喂，宝贝。”“爸爸，你今天还能回家吗？”我有气无力地说。“嗯，应该回不去了吧。”“把电话给我！”这时妈妈命令道。“你今天必须回家，要不然我们娘俩就一直饿着肚子等你，你自己看着办吧！”妈妈怒气冲冲地挂了电话。

我无聊地坐在沙发上，吃着我最喜欢的薯片，连它的味道都浑然不知，整个人没精打采的。妈妈仿佛也和我一样的心情，躺在床上唉声叹气，把头深深埋到胳膊下，似是在低声抽泣。“咚咚，咚咚”两声重重的敲门声把我从悲伤的心情一下拉回了现实。“爸爸回来了！”我高兴地叫道。我一路小跑打开门，这是谁啊？从头到脚全身是雪，活像一个大雪人，只有那独特的金丝眼镜才让我看出他是我爸爸。“老公，真的是你吗？”妈妈红着眼睛跑过来问道。“嗯，就是我啊！快让我进去，咱们赶紧一起吃年夜饭吧。”爸爸抱起我，轻轻地拍了拍我的头，顿时整个家里热闹了起来，充斥着欢声笑语。

我躺在床上，望向窗外，雪停了，一切仿佛都在印证我此刻的心情，显得快乐而又喜悦。我知道，一切都会变好的，欢声笑语会再次充满我多姿多彩的生活。